

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csik-Szereda
Györgyjakab Márton
könyvkereskedése.
hová küldendő a lap szel-
lemi részét illető minden
közlemény, valamint hír-
detések s előfizetési díjak.
A Hirdetési díjak előre
fizetendők.
Megjelenik a lap minden szerdán.
Egyes lap ára 10 kr.

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI
HETILAP.

Előfizetési ár:
Egész évre 4 frt.
(Külföldre) 6 frt.
Félére 2 frt.
Negyedévre 1 frt.

Hirdetési díjak
a legolcsóbban számítottak.
Bélyegdíjért külön minden
beiktatásnál 30 kr.

Nyilttéri csikkek
soroként 20 kr-ért közöl-
tetnek.

A gyergyói vasút.

E kérdés már oly régi, hogy 15—20 éves története van. Az ügy érdekében a mozgalom már jó ideje, hogy megindult, s ki tudná megmondani, hogy azóta hány terv foglalkoztatta a szakköroket s a közvéleményt? A legelső terv szerint a Székelyföldet közvetlen kapcsolatba akarták hozni a m. kir. államvasutak hálózatával s annak segítségével be akarták helyezni a nemzetközi forgalomba. Ezen irány a csik-szeredai-szászrégeni vonal lett volna. Az udvarhelyi vasut keletkezése idejében e terven módosításokat javasoltak s Udvarhely felé lett volna megynekkel a kapcsolat. E közben a háromszéki vasut kiépült, s ez ismét módosítást hozott létre, mely meg is valósult s a Székelyföldet a brassó-gyimesi vasutat nyerte.

Noha a Székelyföld érdeke a vasuti hálózat kérdését az első elv szerint kívánta volna megkezdetni, mindazonáltal örömmel fogadták az utóbbit is, mint a biztatót a jöőrre nézve.

Az erdélyi vasutak kérdésében elejétől kezdve mindig a pártpolitika birt legnagyobb súlylyal. A magyar kormány hosszú ideig volt abban a kényszerűségben, hogy a szászoknak engednie kellett. Ha a brassó-gyimesi utat nem veszik elsőnek, a szász képviselő paktumuk értelmében kiléptek volna a pártból s válságba ejtik a kormányt.

Mikor az erdélyi részben Nagy-Váradtól Kolozsváron át Brassó felé jelölték ki az első vasut irányát, akkor már a szász nemzetiségi érdekek szolgáltak vezéreszműül. A nem követelő, türelmes székelység érdekét egészen a legutóbbi időkig háttérbe szoritották a követelő nemzeti-ségek.

A mostani kormánynak, Bánffy miniszterelnöknek az érdeke, hogy megszabodította a Székelyföldet a már-már örökösnek látszó lidércnyomástól. Oly pártot szervezett, mely nem szorul a nemzetiségekre s a magyar érdekeket bátran szolgálhatja. Bánffy miniszterelnök nélkül most is a szászoknak építene az ország vasutat s a Székelyföldet, különösen Csikmegyét a feledés homálya boritana.

A régebbi közlekedéssügyi miniszterek mind megfordultak ugyan Gyergyóban, meglátogatták nevezetesebb helyeinket, mégpedig köztudomás szerint avval a czélzattal, hogy nekünk vasutat adjanak. Ünnepiesen fogadtuk őket mindannyiszor, zászlónk lobogott a levegőben, örömlünk a keblünkben; de ezek hatástalanul eltűntek. Eltűntek, mert a miniszterek s a kormány mérlegébe a szászok vetették bele a Brennus karliját.

A kormány gyengesége, erőtelensége volt az egyedüli oka annak, hogy különösen Csikmegye ki volt teljesen zárva a világforgalomból.

Ma már az a vidék, hol vasut nincs, olyan mint a testnek megbénult része, melyben a vérkeringés kihalt. Megérzi ezt még a szellemi élet is.

A közlekedéshez nemcsak finanziaális érdekek fűződnek. Egész közgazdasági életünk merrre messze kihat e kérdés czélszerű megoldása. És a mily mértékben az összes gazdasági érdekeket magához vonja s közvetve vagy közvetlenül kihat azok további fejlesztésére, valósággyal civilizatórius hivatást is teljesít. Vasuton nemcsak máhák, hanem eszmék is utaznak. A művelődésnek szárnya a vasut.

Vasut hiánya miatt Csikmegye, de különösen Gyergyó úgy gazdaságilag, mint kereskedelmileg és iparilag teljesen elmaradt más vidékektől. Oly mostoha közgazdasági viszonyok jellemzik ezt a vidéket, a melyhez hasonló talán az egész országban nem létezik.

Pedig maga a föld meg van áldva munkás, értelmes néppel, a természetnek különféle kincseivel, melyeket értékesíteni lehetne, de szerencsétlen sorsa zárt vetett ezekre.

A régi időkben, mikor a gyergyói kereskedő egyenlő eszközökkel versenyzett a más vidék kereskedőivel, életrealósága, munkássága sikerhez juttatta s a gyergyói kereskedelemnek jó hírnevet szerzett. Kereskedőinket egyaránt ismerték Pesten, Bécsben; s a bór, gyapju, állatkereskedés virágzásnak örvendettek. De később az eszközök, a fegyverek egyenlőtlenekek lettek, s a

gyergyói kereskedő a kis kereskedés szűk korlátai közé szorult.

Ha van vidék, mely a számában és erejében meggyarapodott kormánypártnak örvend: úgy első sorban Gyergyónak kell örvendenie. Bánffy miniszterelnök ragadta kezébe a varázsfüvet, mely Gyergyót kiszabadítja fogságából s visszaadja a szabad életnek s bevezeti a világ forgalomba.

A csik-szeredai-szászrégeni ut jelzései előttünk vannak, szemünkkel láthatjuk az irányt, melyen vasutunk haladni fog. Meggyőződhetünk ebből, hogy oly helyes tervet valósítanak meg, mely minden számbavehető érdeket kielégít.

Azokban nemcsak jelzések foglalkoznak a mérnökök, hanem, mint biztos forrásból értesülünk. Szász-Régenél október 1-én hozzá is fogtak az építéshez.

Ugyanis Magyaró, Füleháza, Holt-Maros községek, melyeknek határait nyáron a jégeső elverte, inségmunkát kértek s a nagymélt. miniszterelnök ur táviratilag elrendelte a vasut építésének megkezdését.

Megértük tehát azt a várt várt időt, hogy Bánffyban győzelemre jutott a magyar nemzeti érdek s erős kezét kinyújthatja a székelyek támogatására.

—s.

— **Beszámoló.** Váróssy Gyula a csik karczfalvi kerület függetlenségi párti képviselője e hó 16-án és 17-én beszámolót tart kerületében s ez alkalmal a politikai helyzetről is meg fog emlékezni.

Székely fiuk exportja.

Minden évben kivisznek 2—300 székely ifjut a szülőföldről, hazánk más részeibe, hogy iparosokká képeztesenek.

Tekintve, hogy a székely fiuk amogy is elvándoroltak s rendszeren Romániába, határozottan üdvösnek kell tartanunk, hogy a székely ifjak a magyar iparos osztály számára megtartatnak, részint, mert tapasztalás szerint ügyesek és törekvők, főleg azonban azért, mert az egészen bizonyos, hogy magyarok lesznek mig a világ.

A „CSIKI LAPOK“ TÁRCZÁJA.

A nemezis.

Egy kis vidéki vároaska egész lakosságát rendkívül meglepte, valósággyal lázba hozta egyetlen heti lapjuknak: a „Hirmondónak“ hymen híre, mely ritkított feltűnő betűivel adta tudtára az érdeklődő világnak, hogy „bodinyi Bodinyi Antal földbirtokos leányát, az ünneplést szépségű Irmát eljegyezte Ernyey Domokos orsz. képviselő.“

S móltán fel is izgathatta ez a hir a jó vároasik nyugalmát, ha meggondoljuk, hogy általánosán tudott dolog volt a szép Irmának egy másik fiatal ember, vároaska „jeunes doréjának“ kimagasló alakja, „Adonisz“, iránt táplált gyöngédebb érzelme, a mi természetesen viszonzottat is a legnagyobb mértékben. Az ók leendő egybekelésüket mindenki elvitázhatatlan ténynek tekintette.

S ime mindezeket egy rövidke hir megsemmisítette.

Mint általában minden ilyen kisebb vidéki vároasban a nemesebb szorakozások hiányát rendszeren az egymás dolgainak kutatásával és bírálataival igyekeznek pótolni. Képzeltük, hogy ez a hir milyen bő anyagot szolgáltatott egy pár napig a tereferére.

Az érdeklődés középpontját, mint az eseménynek sajnálatraméltó alakja, az elhagyott szerelme, a megcsalt Adonisz képezte.

Különös, hogy az emberek mindig az iránt tanusitanak szives érdeklődést, a kit sajnálni, szánni és nem irigyelni lehet.

Szerették volna tudni, hogy el volt-e erre készsűlve, vagy pedig teljesen váratlanul érte ez a hir, s ha így van, mit fog már most csinálni?

Bizonyosan főbe lövi magát — mondta egy

pár ábrándos hölgyecske, — kísérve szavait elnyomott titkos sóhajjal.

Bizonyosan iszik reá egy igazit bujában — vélekedett a józanabb gondolkozású férfinem. De abban az egyben megegyeztek, hogy már ilyen, rég nem fordult elő a kis vároas krónikájában.

Adonisz pedig, prózai nevén Dárday Béla mikor elolvasta azt a néhány szót, olyanforma kellemetlen érzés zsibasztotta meg egész valóját, a minőt az a játékos érez, a ki biztosra veszi, hogy nyerni fog s az utolsó perczben egy gyors fordulat után azt veszi észre, hogy ő lett a vesztes.

Egy pár pillanattig nem volt képes gondolkodni, csak nézte-nézte az ujságot, mintha annak a pár szónak az értelmét nem volna képes felfogni.

Hogy az a leány, a ki egy éve hitegeti, csábítgatja s a ki épen egy pár uappal ezelőtt ígerte meg, hogy az övé lesz s a kiért elhagyta azt a „másikat“, mert az szegény volt, ez meg gazdag, hogy ez ma másnak nyujtotta a kezét, ez teljes lehetelenségnek tünt fel előtte. Egyszerre kétségbeesett düh fogta el, talán megtudta volna ölni azt a nőt, ki olyan mély sebet ejtett a hiúságán. Az elkapatott diadalokhoz szokott ifju egész féktelen büszkesége föllázadt arra a gondolatra, hogy a világ őt mint a szánakozás, vagy mi még valószerűbb, mint guny tárgyat fogja emlegetni.

Meggátolni ezt minden áron — volt az egyetlen gondolata, — mi tisztán lebegett előtte. De előbb tudni akarta ennek a tettének indító okát Irmától s számon akarta kérni hütleuségét, csaltságát; ehez csak volt joga, úgy képzelt legalább.

Ott találta Irmát a szobájában, a mely kényelmes modern berendezésével rávallott urnője lelki világára, a toilett tükre előtt állott, kaczer mozdulatokkal igazitva divatos hullámos frizuráját. A mint meglátta a tükörből, hogy ki lépett be, meg sem fordult, csak mosolygott onnan, reá épen úgy, mintha

épeenséggel semmi nem történt volna azóta, mióta elváltak utóljára egymástól.

Mintha valami hideg szellő csapott volna feléje arról a mosolygó arczról, egyszerre úgy lecsillapult. Leccsillapította az a merész k-hívó nyugalom, a melylyel szemben belátta, hogy az ő roppant felindulása csakis nevenséges szinben tünhetet volna fel. Igyekezett méltó lenni társnőjéhez, legalább külsőleg. Midőn megszólalt, a hangja is egészen nyugodtan csengett:

Jöttem gratulálni. Első akartam lenni azok között, a kik magának szerencsét kívánnak. Legyen boldog, kívánom teljes szivemből!

A leány hirtelen megfordulva, bámulva nézett reá.

Ah hiszen maga pompás egy gyerek! — kacagott fel vidáman. Ezt már remekül csinálta, ezt már szeretem. En mind attól rettegtem, hogy el fog halmozni szemrehányásokkal, fogja játszani a kétségbeesett szerelmemet, szóval holmi aczénát fog rögtönözni igazán köszönöm, hogy megmentette ettől az idegeimet.

Ezzel belevetette magát egy hintaszékbe s kényelmesen hintázva, úgy csevegett tovább, sajnátságosan merész gondolkozása szerint. Nem mérlegelve szavait s nem törődve semmit azzal, hogy ezek milyen hatással voltak hallgatójára. Ő csak magával foglalkozott, erre szolgált a vele szemben levő nagy tükör.

A vőlegényemet — kezdé — már régebben ismerem, találkoztam vele többször Budapesten s most megkérte a kezemet levélben. Tudva azt, hogy milyen roppant gazdag, előkelő ember, habár már nem is fiatal, természetesen igennel válaazoltam a kérésére. A ki — ismeri az én belső világomat — ezen nem is bámulhat; az én éltető elemem a fény, gazdagság, az irigyeltetés mások által, s ezt beláthatja a maga oldala mellett nem élvezhettem volna. Arról pedig megvoltam győződve, hogy

gyesi körjegyzőnek anyakönyvvezetővé való kinevezése a belügyminiszternél javaslatba hozott.

A gyergyó-remetei felekezeti iskolák államosítása, illetőleg államilag való segélyezése iránt a közoktatási kormány által a megszabott feltételeket a képviselőtestület, iskolaszék és egyháztan cs nem fogadván el, a bizottság meg keresni határozta püspök ur Ó méltóságát, hogy a katolikus elemi iskola beszüntetésére irányuló törekvést meghusmitani s az iskola fenntartó községet utasítani méltóztassék, miszerint az iskoláztatási törvényes kötelezettségének továbbra is megfelelő, a meglévő iskolát továbbra is fenntartsa s azt szükséghez képest fejlessze.

A vallás- és közoktatási miniszter leirata, melylyel a mindszei kath. elemi iskolával a II-ik tanító fizetésének 400 fitra való kiegészítésére 178 frt államsegélyt utalványoz, tudomás végett az iskolaszék elnökségének kiadatott.

T A N Ú G Y.

Meghívó.

A „Csiki róm. kath. Tanító egyesület“ a f. 1898. évi október hó 20-án (csütörtökön) Csik-Somlyón a róm. kath. tanítóképző zenetermében közgyűlést tart, melyre úgy az egyesület tagjait, mint a tanügybarátokat tisztelettel meghívja az elnökség.

A gyűlés tárgyai:

1. D. e. 9 órakor „Veni sancte“ a Szt. Ferencz rendi atyák templomában.
2. A gyűlésben: „Hymnus“ karének előadja a tanító-képző ifjusága.
3. Elnöki megnyitó.
4. Jegyzői jelentés.
5. a választmányi b) a mult közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitlesítése.
6. A beérkezett ügydarabok tárgyalása.
7. Pénztárnok, s ezzel kapcsolatosan a kiküldött számvizsgáló bizottság jelentése.
8. Értekezés a „Nevelő munkáról“ tartja: Augustin Imre képezde tanár.
9. Indítványok.

Csik-Szépviz, 1898. október hó 10-én

közlő:

Puskás Tamás,
egyesületi főjegyző.

Előfizetési felhívás.

A „Csiki Lapok“ negyedik évfolyamára előfizetést nyitunk az eddigi előfizetési árak mellett:

Egész évre	8 korona (4 frt.)
Félévre	4 korona (2 frt.)
Negyedévre	2 korona (1 frt.)
Külföldre:	12 korona (6 frt.)

Ugyanezen alkalommal tisztelettel felkérjük azokat, kik az előfizetési díjakkal hátrálékban vannak, hogy a hátrálékos összegeket kiadóhivatalunkhoz (Györgyjakab Márton könyvkereskedése) beküldeni sziveskedjenek.

A „Csiki Lapok“
szerkesztője és kiadója.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Kinevezések.** Ó felsége a király csik-szei simoni dr. Endes Miklóst a kolozsvári itéletáblánál alkalmazott jegyzőt a kolozsvári törvényesszékhöz bíróvá, — az igazságügyminiszter D o b o s A n d r á s csik-szeredai kir. törvényesszéki joggyakornokot a fehértemplomi kir. törvényesszékhöz aljegyzővé, — Csikvármegye főispánja K ö m é n y I s t v á n vármegyei díjnokot a szeredai szolgabíró-sághoz irtokká, — a földmívelési miniszter R a j n o h a Gyula okleveles erdőaszt a szeredai erdőhivatalhoz erdőgyakornokká és W i l d m a n n K á l m á n végzett erdőakadémiai hallgatót ugyancsak a csik-szeredai erdőhivatalhoz ideiglenes minőségű erdőgyakornokká nevezte ki.

— **Áthelyezés.** Csikmegye főispánja K o r ó d i Ernő csik-szeredai szolgabíró-sági irtokot a gyergyó-szentmihályi szolgabíró-sághoz helyezte át.

— **Orgona szentelés.** Szép ünnepély folyt le f. hó 9-én délelőtt a helybeli róm. kath. plebá-

nális templomban. Ekkor szentelték fel ugyanis az „Óltáregyesület“ buzgólkodása folytán és a méltóságos püspök ur áldozatkészségével beszerzett diszes új orgonát. Az orgona szentelése püspöki meghatalmazás alapján D o m o k o s János helybeli plebános végezte s az egyházi énekeket az igazán kellemes hangu orgonán P. T i m a Dénes képezdei zenetanár kísérte. Míg közben P i t t e r Anna k. a. betéteket énekelt. Az orgona úgy küllalakjára, mint kellemes szép hangjára nézve megfelel a kívánalmaknak s Klink urat, az orgonát készítő művészt úgy mutatja be, mint a ki mesterségében teljesen jártas s valóban megérdemli a közönség pártfogását.

— **Kedvezőbb fordulat az időjárásban.** Bár az őszi szapora eső és lucok kellemetlen hatást gyakorol a hiegekre, mind a mellett a néhány nap óta tartó esős idő örvendő és kedvező befolyást gyakorolt a gazdalközönség jövő évi termés kilátásaira nézve. A száraz, kiasszott földbe nagy nehezen beleboronált mag köllő nedvességet kapván, a kelés gyors tempóban indult meg s ha egy pár hétig nagyobb fagyok nem állnak be, úgy a vetések megerősödésére, mint az elkészett munkák befejezésére kilátás van. Midőn e sorokat korrigáljuk, az esőzés már havazásra változott át, a hegyeket az egész környéken hó borítja s minden elője arra mutat, hogy a tél küszöbünk előtt áll, mert a mint köztudomásu dolog, a Szt.-Márton nyara nálunk csak a szóbeszédben szerepl.

— **Távozó állomásfőnök.** S i m ó T. Antal a csik-szeredai vasuti állomás derék főnöke Apahidára helyeztetett át. Midőn távozása felett sajnálatunknak adunk kifejezést, kívánjuk, hogy új állomásán szerencse és megelégedés kísérje.

— **Képesített gazdasági ismétlő iskolai tanítók.** Lapunk mult számának első cikkében arról volt szó, hogy tudomásunk szerint ezekre az új iskolákra képesített tanító vármegyénkben egy sincs. Illetékes forrásból tudósítanak, hogy Pál Ferencz gyergyótekerőpataki és Szabó Mihály csik-szei simoni tanítók ezen iskolák vezetésére képesítve vannak. Örömmel konstatáljuk tehát, hogy a 600-ból vármegyénknek is jutott kettő. Ez is valami.

— **A csik-szeredai kereskedők köre** folyó hó 15-én nyitattik meg s ez alkalommal este 7 órakor társas vacsorát rendez a kör termében, melyre a részvételi ivet még alá nem irt részt venni szándékozók ezuton is meghívattak s felkértek, hogy ezt Pototzky Pál titkárnál bejelenteni sziveskedjenek. A kereskedők köre a Friedmann Jakab kávéház által érbe vett új ház emeleti helyiségeiben van, melynek földszint helyiségeibe Friedmann a jóhírű kávéházát helyezte át. Ugy a kereskedők köre, valamint a kávéházi helyiségek a kor igényeinek megfelelő eszmél és kényelemmel vannak berendezve, hol ezután a város és vidék intelligens közönségének kellemes és szórakozó helye lesz. Friedmann Jakab kütűnő borokat szerzett be a Gál József pinczéjéből s így miután kütűnő konyháját már ismerjük, azon reményünknek adott kifejezést, hogy jó italok és izletes ételeknek méltányos árak mellett leendő kiszolgáltatása által a közönség pártolását ezutánra kifogja érdemelni.

— **Halálozás.** Id. Romfeld János sörgyáros, megyei virilis és községi képviselőtestületi tag életének 65 évében hosszas betegség után október 4-én Gyergyó-Szei miklóson elhunyt. Temetése általános részvétel mellett folyt le.

— **Kinos halál.** Csik-Szei mihályi Molnár Mártonné, ezelőtt csak egy pár hónappal sajtáságos reketséget kapott, párosulva hörgő légzéssel. Mindennek daczára is szakadatlanul dolgozott bármilyen nehéz mezei munkát, a mint azt a székely asszonyok szokták. Egy közelebbi éjszakán, minden különösebb előzmény nélkül fuldoklási rohamok riasztották fel álmából. A kintől gyótrótt fiatal asszony kirohant a házból, ki az udvarra, onnan meg az utra, szüntelen segítséget kérve. Férfje alig birta elfogni, s ölben vitte vissza a házhoz. De már akkorra meg volt fuladva. Kinos halála nagy megdöbbenést keltett az egész faluban. Három kis gyermek maradt árván, kik közül a nagyobb 3 éves, a kisebbik fél éves.

— **Névváltoztatás.** A belügyminiszter gyergyó-újfalvi Huczélak Ferencz vezeték nevének „Huszár“-ra változtatását engedélyezte.

— **Eltűnt fiu.** Madarasi Á g o s t o n Eleknek A n d r á s nevű 16 éves fia az erdőn marhákat őrizvén, még mult hó elején onnan eltűnt s apjának minden keresése és puhatolódzása ez ideig sikertelen volt. Most az apa országazerte való nyomoztatását kérelmezte a hatóságánál.

— **Szándékos gyújtás-e, vagy véletlen?** Október 5-én este fél 9 órakor Csik-Ajnádón a Ferenczi Venczel csúre meggyult, s benne lévő takarmánnyal együtt elégett. Nagy szerencse volt, hogy a lakosság még ébren lévén, a hamarosan érkező segély a tűz továbbterjedését megtudta akadályozni. A gyulás okát bajos kitalálni, mert a gazda nem is dohányos, s azon időben a csűrben sem járt. Így tehát a dohány tűzet nem lehet bűnbakul tekinteni. Ellenségre sem gyanakodhattak, mert F. V. még a légynek sem szokott vétetni. Sajtáságos körülmény azonban, hogy az égés utáni napon egy Gál Istvánné nevű asszonyon szokatlan félelem vett erőt, s váltig ezt hangoztatta, hogy mintsem a csendőrök kezébe kerüljön, inkább felakasztja magát. És ezt meg is cselkedte. Holttestét harangszó és egyházi fonctió nélkül kísérték a szentmihályi temetőbe.

— **Revolver gyermek kezében.** Kis Imre ditrói napszámos legény Tölgyesen a Balázs-szádán munkában volt elfoglalva. Éltkezés idején a korcsmába ment kenyéréért. Épen e szobában egy revolverrel bajlodott a vállalkozó 14 éves fia. A revolvert töltve volt s forgatás közben a fiu kezében elsült olyan szerencsétlenül, hogy a napszámos legényt találta. A golyó baloldalon a 8-9 borda között furódott be s elől állott meg. A seb életveszélyes.

— **III. Béla földi maradványainak elhelyezése.** III. Béla magyar király és felesége Antiochiai Anna földi maradványait végre méltó helyen, a budapesti Mátyás templomban helyezték el. A csontvázak a budapesti antropológiai muzeumban voltak, még pedig két téglalaku érczládában elhelyezve. Ezeket az érczládákat folyó évi szeptember hó 29-én este 6 órakor elszállították a koronázási templom sekrestyéjébe, itt aztán lepecsételték és leolmozták s azonnal a Szei István kápolnában helyezték el egy alacsony asztalra. A királyi hamvak számára 6 felsége a király készített díszes szarkafágot, ebbe azonban csak akkor teszik át, ha a herczeg primás már beazentelte. Ez október hó 21-én fog megtörténni a jeles magyar király emlékezetének megfelelő díszes ünnepségek között. A beszentelési szertartást az ország biboros főpapja, Vaszari Kolos fogja eszközözni több püspök és a ciszterci rend előljáróinak közreműködésével. Az ünnepélyre 6 felsége a király is képviselőt küld, részt vesznek benne az összes polgári és katonai hatóságok, továbbá a külföldi képviseletek is.

— **Egy kis statisztika.** Augustus hóban az egész ország területén 5419 házasságot kötöttek, leglőbbet a Duna és Tisza közén, legkevesebbet Erdélyben. Ezekből vegyes házasság volt 735, keresztény-zsidó házasság 27. A gyermekek vállalására nézve 172 esetben történt megegyezés, mégpedig leglőbbször az anya vallásának javára. A 27 zsidó keresztény házasság között 9 esetben jött létre megegyezés, mégpedig 6 esetben a keresztény és 3 esetben a zsidó fél javára.

— **A féláru vasuti jegyek.** A magyar királyi államvasutak igazgatósága jelenti, hogy október hótól már folyamodni lehet a féláru vasuti jegyek váltására jogosító év jövő évre érvényes arczképes évi igazolványok kiadásáért, vagy megújítása végett. A folyamodók egy koronás bélyeget ragasztanak folyamodásukra s kezelési illeték fejében egy korona készpénzt mellékelnek az arczképpel és igazolvánnyal együtt. A rendes folyamodók hivatali felsőbbbségüknél kéri az igazolványt, a jogosult nyugdíjasok azonban egyenesen az államvasutak igazgatóságához küldik folyamodásukat.

— **Az építő iparosok téli tanfolyama,** a budapesti m. kir. állami felső (építő) ipariskolában (VII., Damjanich u. 28.) november 3-án nyílik meg. A tanfolyam négy félévre terjed. Az első évfolyamra való felvétel feltételei: Legalább 15 éves életkor, írni, olvasni és számolni tudás s legalább egy építkezési időszakra terjedő gyakorlati működés a köműves, kőfaragó, vagy az ácsmesterség terén. Szükséges bizonyítványok: 1. Keresztlevél, vagy születési bizonyítvány. 2. Erkölcsei bizonyítvány. 3. Az elvégzett isk. osztályokról szóló bizonyítványok. 4. Munkakönyv, vagy iparhatóságilag hitlesített munkabizonyítvány. Díjak: 2 frt beiratási díj, 10 frt tandíj, 2 frt szertári biztisíték. Budapesten, 1898. október 8-án. Az igazgatóság.

— **Ritka alkalom van ékszeresek, aranyezüst-árak, órák bámulatlan olcsó bevásárlására.** Ugyanis az 1868 óta Budapest, Kossuth Lajos utca 17 szám alatt létező és a legjobb hírnévnek örvendő Benedek Gábor és Testvére órás és ékszerész czég üzletét teljesen felosztalta és az összes raktárán levő tárgyakat, 13 próbás ezüst árak, gyertyatartók, tálak, kávék és teák készletek, ékszeres stb. minden elfogadható áron eladja. Ezüst evőeszközök grammja 5 és fél kr. teljes 12 személynek való evőeszközlet 150 frt és feljebb.

Szerkesztői üzenetek.

Genosy István. Budapest. A lap rendszeresen küldetik.
Csevegőknek. Mások is szívesen látjuk.
S. F. Abrudbánya. 1898. év végéig ki van fizetve.
K. I. G. y.-Fehérvár. A „Csikmegyei Füzetek”-re elő van fizetve 30 füzetig.
Kérdésőködőknek. A „Csik Lapok”-ból Gyergyó-Szentmiklós és vidékére 186 példány jár.

FŐMUNKATÁRS GYERGYÓBAN:
V É R T E S L A J O S.
 FELELŐS SZERKESZTŐ & LAPTULAJDONOS:
GYÖRGYJAKAB MÁRTON.

Árverés.

A székelyudvarhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság részéről közhírré tételik, miszerint a bor- és husfogyasztási adótörvények és szabályok hivatalos összeállításában foglaltak, valamint az 1892. évi XV. t.-cz. értelmében az alant felsorolt községek területén a boritaladó és husfogyasztási adó iránti beszedési jog ezen igazgatóságnál és a pénzügyi biztosságoknál betekinthező feltételek mellett nyilvános árverés útján haszonbérbe adatik. A község, mint erkölcsi testület, a kikiáltási árnak ígérete mellett az árverést megelőző 6 nappal a bérletet megválthatja, de ha a község csoportban van foglalva, a megváltást csak úgy teheti, ha a csoportban foglalt többi községek is hajlandók a megváltásra. Írásbeli ajánlatok is elfogadhatók, melyek szabályszerűen kiállítva és az alant felsorolt kikiáltási ár 10% bántapénzzel ellátva, legkésőbb az árverési napon az árverést megelőző óráig ezen kir. pénzügyigazgatóság főnöknél benyújthatók. A bérlőknek az összes szeszes italokra kiterjedő italmérési engedélyre van igényük a bérlet tartamára

A községek neve	A csoportosítás megjelölése	A kikiáltási ár egy évre						A bérlet tartama	A szóbeli árverés a székelyudvarhelyi m. kir. p. ü. igazgatóság hivatalos helyiségében fog megtartatni	
		bor		hus		együtt				
		frt	kr	frt	kr	frt	kr			
Gyergyó-Békás	maga	272	22	208	49	480	71	1898. évi október hó 20-án d. e. 8 órakor	1899. évre föltétlenül és az 1900. és 1901. évekre föltételeesen érvényes joghatályai.	
Gyergyó-Tölgyes	együtt esetleg külön-külön	734	40	657	70	1392	10			
Gyergyó-Holló		169	82	106	51	276	33			
Gyergyó-Béllbor	maga	194	97	127	25	322	22			1898. évi október hó 21-én d. e. 8 órakor
Gyergyó-Borszék	együtt	781	37	745	32	1526	69			
Gyergyó-Ditró		1097	11	966	45	2063	56			
Gyergyó-Remete		324	29	530	86	855	15			
Gyergyó-Várhegy		83	02	55	51	138	53			
Gyergyó-Salamás		50	—	70	—	120	—			
Gyergyó-Szentmiklós	együtt	3000	—	3000	—	6000	—			
Gyergyó-Szárhegy		439	13	367	70	806	83			
Gyergyó-Alfalu		500	—	400	—	900	—			
Gyergyó-Ujfalu		120	—	190	—	310	—			
Gyergyó-Csomafalva		160	—	140	—	300	—			
Gyergyó-Kilyénfalva		70	—	60	—	130	—			
Gyergyó-Vasláb		68	—	34	—	102	—			
Gyergyó-Tekerőpatak		180	—	120	—	300	—			
Csik-Sztdomokos		együtt	464	49	320	34	784	83	1898. évi október hó 21-én d. e. 8 órakor	
Balánbánya			19	84	17	97	37	81		
Csik-Szttamás	97		53	184	85	282	38			
Csik-Karczfalva	382		58	184	85	567	43			
Csik-Jenőfalva	210		11	363	41	573	52			
Csik-Dánfalva	54		16	44	40	98	60			
Csik-Madaras	218		72	314	92	533	64			
Csik-Szépviz	2063		29	1196	79	3260	08			
Csik-Sztmihály-Ajnád	677		30	357	35	1034	65			
Csik-Sztmiklós	421		07	93	37	514	44			
Csik-Delne	68	30	27	07	95	37				
Csik-Borzsova	30	45	42	03	72	48				
Csik-Csicsó	együtt	60	47	40	13	100	60	1898. évi október hó 21-én d. e. 8 órakor		
Csik-Madéfalva		80	—	60	—	140	—			
Csik-Rákos		378	67	163	07	541	74			
Csik-Göröcsfalva		97	44	39	39	136	83			
Csik-Vacsárcsi		2	48	27	84	30	32			
Csik-Gyimesbükk		691	51	451	26	1142	77			
Csik-Gyimes-Középlök		547	97	33	89	581	86			
Csik-Gyimes-Felsőlok		393	28	165	60	558	88			
Csik-Mindszent		együtt	37	24	12	15	49		39	1899. évi október hó 22-én d. e. 8 órakor
Csik-Szentlélek			14	36	13	29	27		65	
Csik-Sztkirály	183		58	113	27	296	85			
Csik-Sztimre	200		32	150	25	350	57			
Csik-Sztsimon	150		42	150	37	300	79			
Csik-Csatószeg	100		05	100	12	200	17			
Csik-Tusnád és fürdő	921		33	201	42	1122	75			
Csik-Verebes	21		75	40	28	62	03			
Csik-Lázártalva	10		01	20	28	30	29			
Csik-Csekefalva és Sztmárton	697		39	353	52	1050	91			
Csik-Kozmás	300	15	130	05	430	20				
Csik-Sztyörgy és Bánkfalva	283	66	205	68	489	34				
Csik-Menaság	134	33	128	18	262	51				
Kászon-Altiz, Feltz és Impér	együtt	422	60	577	91	1000	51			
Kászon-Ujfalu		192	49	97	94	290	43			
Kászon-Jakabfalva		125	11	61	35	186	46			

Székely-Udvarhelyi, 1898. október hó 4-én.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

Kávéház áthelyezési!
 Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy
K Á V É H Á Z A M A T
 folyó évi október hó 12-től kezdve a jelenlegi helyiséggel átellenben
 úján épített László Maria-téle emeletes házba áthelyezem.
 Nem kíméltem sem költséget, sem fáradságot, hogy ezen helyiséget
 a kor igényeinek megfelelőleg új bútorokkal és berendezéssel ellássam, mely-
 ben tisztán kezelt borokat és kávéházi italokat fogok különös gonddal
 és jutányos árral mellett kiszolgáltatni.
 Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlván, kiváló tiszte-
 lettel maradok
FRIEDMAN JAKAB.

Szám 12,588/1898.
 I. ai.
Pályázati hirdetés.
 Csikvármegyében rendszeresített díjnoki állásra a szentmártoni szolgabírói hivatalnál 396 frt fizetés és 57 frt 60 kr vármegyei javadalmazással pályázatot hirdetek. Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, miszerint életkorukat, eddigi szolgálataikat s az 1883. évi I. törvényzcikkben előirt képesítésüket igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványukat hozzám a **folyó évi november hó 1-ig** nyujtsák be.
 Csik-Szeredán, 1898. évi okt. hó 7-én.
Becze Antal,
 alispán.

Berecz-havas komjátí részen, az országuttól 3 kilométerre, **300 öl tűzifa** (hossza 1 méter 20 centi) olcsón eladó.
 Értekezhetni Gyimesbükkön **Zakariás Zakinál.**

„Jó karban levő 200 drb üres szeszes hordó 300 litertől 700 literig, literje 1 1/2 kron; 200 drb 15 litertől 300 literig, szintén jutányos áron eladó **KAHAN** és **RUBEL** regale bérlő cégénél Csik-Szépvizen.”